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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA 19 DE SETEMBRO DE 
2018, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR ADILSON GELTNER. 

                                                                                 Aos dezenove dias do mês de 
setembro do ano dois mil e dezoito, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do Espírito 
Santo, reuniu-se a Câmara Municipal em sua Sede, situada à Rua Natalino Cossi, n.° 
100, Centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a presidência do Vereador 
Adilson Geltner. Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a chamada e, posteriormente, o registro de presenças dos 
Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino Kerner, Cassimiro José 
Brumatti, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio Caetano, Miguel dos Santos e Ricelio 
Linhares De Martins. Ausentes os Vereadores Cláudio Bins e Osvaldo de Oliveira. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e início dos 
trabalhos. A seguir, anunciou a hora destinada ao Expediente e colocou a Ata da 
Sessão anterior em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o 
Senhor Presidente solicitou a leitura das matérias, que foram as seguintes: Mensagem 
n.º 028/2018, de autoria do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 
030/2018, que "Dispõe Sobre Suplementação de Despesas Prevista no Orçamento para 

o Exercício de 2018, e Dá Outras Providências". Mensagem n.º 029/2018, de autoria do 
Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 031/2018, que "Dispõe Sobre 

a Abertura de Credito Especial, e Dá Outras Providências"; Convite da Igreja Adventista 
do Sétimo Dia para Reinauguração do novo templo, no Distrito de São Jorge do Barra 
Seca, no dia 22 (vinte e dois) de setembro, às 08 (oito) horas e 30 (trinta) minutos. Não 
havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente, o Senhor Presidente 
anunciou a Tribuna Livre e não havendo nenhum cidadão inscrito para falar o Senhor 
Presidente anunciou a hora dos Oradores inscritos e passou a Presidência desta Casa 
ao Vice-Presidente, Vereador Artulino Kerner, para fazer o uso da palavra. Inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, esclareceu que na Câmara 
acontecem discussões de assuntos de interesse da população e enfatizou a 
importância da participação popular. Disse que a população está se mobilizando para a 
criação de um grupo com o objetivo de acompanhar os trabalhos do Poder Legislativo e 
externou satisfação diante disso. Dando prosseguimento ao pronuciamento, o Vereador 
e orador Adilson Geltner enfatizou o trabalho desenvolvido pela APAE em 
comemoração ao dia da árvore, com o tema “Plantando para prosperar vida”, que 
culminou no plantio de mudas de árvores nativas e parabenizou a direção da instituição 
pela iniciativa. Ato contínuo, agradeçeu a presença do Senhor Valmecir Ribeiro dos 
Santos, Secretário de Cultura, Turismo, Esportes e Lazer.  Em seguida, fez menção à 
indicação de sua autoria, onde solicitou ao prefeito a adoção de providências no 
sentido de inserir atração gospel na programação da “Feirinha Municipal”. Segundo o 
orador, o evento faz parte da rotina da cidade, proporcionando lazer e fomentando o 
comércio. Nesse sentido, destacou a importância em incluir atração gospel na 
programação do evento, oportunizando os artistas locais e, consequentemente, 
oferecendo um momento de lazer a todos os cidadãos. Destacou que foi lido no 
expediente da presente Sessão o projeto de lei para suplementação do orçamento da 
despesa, enviado pelo Prefeito Municipal a esta casa, no valor de R$ 2.957.000,00 
(dois milhões, novecentos e cinquenta e sete mil reais). Explicou o orador que o projeto 
de suplementação é um pedido de autorização para utilizar em outra área um recurso 
que já havia sido destinado a uma área específica. De acordo o orador, algo 
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preocupante é que R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) deixarão de ser aplicados na 
agricultura, sendo que esta é a principal atividade econômica do município. Relembrou 
o período de dificuldade que o comércio local enfrentou durante o período de estiagem. 
Prosseguindo, disse que estão sendo anulados R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta 
mil reais) e R$ 100.000,00 (cem mil reais) de dotações da educação fundamental e 
infantil, respectivamente, bem como, R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) da assistência 
social, que seriam destinados a ações para benefício de crianças e adolescentes. 
Esclareceu que basicamente R$ 390.000,00 (trezentos e noventa mil reais), deixarão 
de ser investidos na educação. Segundo o orador, nas salas de aula estão faltando 
carteiras. Destacou que a forma de fazer um mundo melhor é com professores e livros. 
Enfatizou que a partir do momento em que a educação deixa de ser prioridade, 
consequentemente, aumenta o interesse pelas armas. Afirmou que criança e 
adolescente são prioridades sobre todas as coisas. Assim, alertou que se não for por 
esse caminho, dificilmente, haverá construção de uma sociedade melhor para futuro. 
Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Neste momento, o Senhor Presidente 
retomou a Presidência desta Casa. Não havendo mais nenhum orador inscrito para 
falar, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão por quinze minutos conforme 
determinação regimental. Reaberta a Sessão e havendo número legal, o Senhor 
Presidente anunciou a Ordem do Dia que constou do seguinte: Primeira e única 
deliberação da Moção n.º 002/2018, que “Externa Aplausos e Congratulações à APAE - 
Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Vila Valério, pela comemoração, no 
período de 21 a 28 de agosto, da ‘Semana Nacional da Pessoa com Deficiência 

Intelectual e Múltipla”, que após a fase de discussão, foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida ou 
votada na Ordem do Dia da presente Sessão, o Senhor Presidente declarou 
encerrados os trabalhos convidando a todos os Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária, a realizar-se no dia 03 (três) de outubro do corrente ano, às 18 (dezoito) 
horas e 30 (trinta) minutos. E, para constar, Eu Secretário, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada.  

Vila Valério-ES, em 19 de setembro de 2018. 
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